



سوال

(54) قنوت نازلہ کیا اور کیوں؟

جواب

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

قنوت نازلہ کیا ہے اور یہ کیوں کی جاتی ہے۔ یہ قنوت کچھ مدت کیلئے تھی یا ہمیشہ جاری رہی اور اسی طرح اب ضرورت کے تحت قنوت ہوگی یا ہمیشہ جاری رکھی جائے گی؟ قنوت کیلئے کوئی فنون دُعا ہے یا حالات کے تحت کسی پیشی ممکن ہے۔ اس کی دلیل کیا ہے بعض لوگ دعائیں اپنی ذاتی دعائیں بھی شامل کر لیتے ہیں آخر میں صلی اللہ علی النبی پڑھتے ہیں اس کی کوئی دلیل ہے؟

الجواب بعون الوهاب بشرط صحیحہ السؤال

و علیکم السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!
الحمد للہ، والصلوة والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

قنوت دُعا کو کہتے ہیں اور نازلہ کا معنی مصیبت میں گرفتار ہونا ہے۔ زمانے کی حوادث میں پھنس جانے کے وقت نماز میں اللہ تعالیٰ سے گریہ وزاری کران حوادث ووقائع کے دفعیہ کیلئے التجا کرنا اور نہ عجز و انکساری ان واقعات سے نجات پانے کیلئے دعائیں مانگنا قنوت نازلہ کہلاتا ہے۔

دُنیا میں مصائب و آلام کئی طرح کے ہوتے ہیں مثلاً دنیا کے کسی خطہ میں مسلمانوں پر کفار و مشرکین یا یہودی یا عیسائی ظلم و ستم کے پہاڑ توڑ رہے ہیں۔ دن رات ان کو پریشانیوں میں مبتلا کر رہے ہیں۔ ان کو قید و بند کی صعوبتوں میں مبتلا کر دیتے ہیں اور کمزور و لاغر مسلمان ان کے ظلم و ستم کا تختہ مشق بنے ہوئے ہیں وغیرہ تو ان تمام حالات میں قنوت نازلہ کی جاتی ہے اور یہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم صحابہ کرام رضی اللہ تعالیٰ عنہم تابعین عظام، فقہاء محدثین اور سلف صالحین رحمہ اللہ کا طریقہ رہا ہے۔ اس دعا کا مقصد یہ ہوتا ہے کہ مسلمان اپنے گناہوں کا اقرار کرتے ہوئے انتہائی تزلزل اور عجز و انکساری کے ساتھ اللہ تعالیٰ سے معافی مانگیں اور اللہ تعالیٰ سے دُعا کریں کہ یا اللہ ہمیں ان مصائب و آلام سے محفوظ فرما۔ ہمارے گناہوں کو بخش دے۔

سیدہ عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا سے مروی ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: میں قنوت اس لئے کرتا ہوں تاکہ تم اپنے پروردگار کو پکارو اور اسے اپنی ضروریات کے بارے میں سوال کرو۔ (مجمع الزوائد ۲۲/۱۳۸)

نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے مصیبت پریشانی اور رنج و غم کے پیش نظر کبھی پانچوں نمازوں میں۔ چنانچہ صحیح مسلم ۲۲۴۲/۱۱ میں سیدنا ابو ہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے مروی ہے وہ کہتے ہیں۔

(واللہ لاقرین بحم صلاة رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کان أبو ہریرۃ یقتت فی الظہر والعشاء الاخر و صلوة الصبح ویدعو المؤمنین ولین العفار)

اللہ کی قسم! میں تمہارے قریب وہ نماز ادا کروں جو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی نماز ہے۔ پس سیدنا ابو ہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ ظہر، عشاء اور فجر کی نماز میں قنوت کرتے تھے اور



مخالفین اسلام کیلئے بدعا کرتے پھر نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر درود اور مسلمانوں کیلئے استغفار کرتے تھے۔ امام ابن خزیمہ رحمہ اللہ کی صحیح ابن خزیمہ ۱۵۵/۲-۱۵۶ کے حوالہ سے علامہ ابانی حفظہ اللہ نے قیام رمضان ۳۲/ پر لکھا ہے کہ:

((وكان يلعن الكفرة في النصف العلم فاق الكفرة الذنن يصدون عن سبيلك ويكذبون رسلك ولا يحسون لمعدك وحاليت بين كهمتهم وألقت في قلوبهم الرعب وألقت عليهم رجرك وعدابك إله الحق ثم يصلي على النبي صلى الله عليه وسلم ويدعو للمسلمين بما استطاع من خير ثم يستغفر للمؤمنين))

"نصف رمضان میں کافروں پر لعنت کرتے اور کہتے اے اللہ ان کافروں کو جو تیرے راستے سے رکوتے ہیں اور تیرے رسولوں کی تکذیب کرتے ہیں اور تیرے وعدوں پر ایمان نہیں لاتے تباہ کر دے اور ان کے کلمات میں مخالفت ڈال دے اور ان کے دلوں میں رعب ڈال دے اور ان پر عذاب و سزا ڈال دے" پھر نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر درود پڑھتے اور مسلمانوں کیلئے اپنی استطاعت سے بھلائی کی دعا کرتے اور مومنوں کیلئے استغفار کرتے۔

چند دعائیں قرآن و حدیث سے درج کی جاتی ہیں: پی ڈی ایف صفحہ 178

نوٹ: ائمہ مساجد اور قارئین کرام سے درخواست ہے کہ وہ کافروں سے برسر پیکار دُنیا بھر کے مجاہدین کی نصرت و کامیابی اور ان کے مصائب میں کمی کیلئے اپنی نمازوں میں قنوت نازلہ کا اہتمام کریں اور جو لوگ جماد میں شریک نہیں، مجاہدین کی یہ اعانت ان پر فرض ہے۔
حدا ما عندي والله اعلم بالصواب

آپ کے مسائل اور ان کا حل

1ج

محدث فتویٰ